



押题准?泄题了?

网传河南专升本考试试题泄露 记者实地探访多家涉事辅导机构

7月9日下午,河南省2020专升本考试结束后,多名考生称有辅导机构押中了大量英语和管理学原题,怀疑本次考试泄题。12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶赴河南省郑州市,对涉事的几家辅导机构进行了探访。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁野 高广超

考生称有辅导机构 押中大量原题

7月9日,河南省郑州市的小苏参加了专升本考试。上午考完公共英语后,QQ空间一条动态吸引了她的注意。“我加了几个辅导机构老师的QQ,其中一个老师发动态说他们押中了作文。”之后又有朋友告诉她,不少辅导机构都押中了题,不只有作文题这么简单。“其中有一个辅导机构押中了一道完形填空20分,两道阅读20分,加上作文20分,一下子就押中了60分的题!”

下午考的是管理学,小苏自认为复习得比较充分,可当她拿到试卷的时候,发现题目大多都很陌生,好多知识点都没有复习到。“据我了解,从2004年到2019年,都用的‘周三多’版本的教材,可是这次考卷上只有一道大题是‘周三多’版本教材上的知识点,值8分,其他的题都是‘马工程’上的知识点。”小苏说,河南省没有统一的专升本教材。“考试的知识点范围突然换了。”

小苏走出考场,就听到有人

兴奋地在喊:“原题!原题!”小苏当时有点蒙,这次考试这么难,题目范围还换了参考教材,怎么可能会有原题。

之后陆续有朋友给小苏发来各种截图,有好几家辅导机构发出“喜报”,声称押中了大量原题。“一家培训机构在考前5天突然发给VIP学员一份卷子,要求学员必须背会这套卷子。更换了考试范围,我们都不知道,那些辅导机构是怎么知道的?”小苏非常疑惑。

“如果说是押题,这命中率也太离谱了吧?另一家辅导机构,他们选择题、填空题、简答题、材料分析题都有命中,分值还很高!”小苏说,她和很多同学都怀疑泄题了。“如此高的押题命中率,太蹊跷了,根本不合常理。如果真的泄题了,那么这个考试就不公平,我们上学的机会很有可能就被那些辅导机构的VIP学员抢走了。”

辅导班老师 删除了“喜报”

记者了解到,考生口中所说的押题命中率高的主要是当地的几家培训机构。12日下午,记者来到了天一专升本培训分校。

此时,在楼下有多名学员聚集,他们是为了退费而来。“之前我们花一万三千多元报了面授课,可我们却一直上的是网课,这太不合理了。”据一名学生介绍,他们是普通班的学生,他们做的题并没有专升本考试中的原题。

另外一名学员则表示,此前辅导班的老师说他们不会押题,“但考完之后他们就会在QQ上发动态、发‘喜报’说押中了原题等。”这名考生告诉记者,“泄题”事件发酵后,老师把这些动态都删了。

该培训学校一名前台工作人员告诉记者,周末领导都不在。“关于网上传的泄题的事,我们也在调查当中。”该工作人员说。

英才专升本辅导机构在一栋小楼内,大门紧闭。同楼的几个商家工作人员都对此辅导机构不太了解。拨打英才专升本的电话,没有人接听。

此前,英才专升本曾发布声明,称他们的主讲老师不是本次专升本考试的出卷人,押题的背后是对专升本历年真题命题规律的总结。

有的辅导班称 只是相似度较高



随后,记者来到了耶鲁专升本,在这里也碰到了几个来退费的学生。“管理学这次考的‘马工程’他们没给我们讲,交了2万多的学费没起到多大作用,根本不合理。”针对网上说的耶鲁专升本在这次考试押中英语60分题的事情,该名考生表示:“之前他们给我们15套卷子练习,只有一道题比较类似,我有点印象,其他的都不一样了,要是他们押题这么准,我们也不来退费了。”

耶鲁专升本的一名工作人员接受了记者采访。“网上的传闻是学生对我们不太了解,可能有一个题和我们教材里的题相似度

比较高,但这些教材是半年之前整理的。”该工作人员表示,有些卷子提前一个月发的。“我们只是框架相似,题是我们自己老师出的,他们也不是出卷人,根本不存在所谓提前泄题。”

最后,记者来到了好老师专升本东风校区,这里也关了门。接电话的一位程姓老师说,学生都去总校上课了,这个学校暂时没有学生。程老师说,好老师并没有押题。

目前,河南省招生办公室就网传该省2020年普通高校专升本考试泄题一事作出说明:已会同警方成立联合调查组展开调查。

震前电视弹出预警,过后居民挺淡定

唐山发生5.1级地震,北京、天津有震感

据中国地震台网速报,7月12日6时38分,在河北省唐山市古冶区(北纬39.78度,东经118.44度)发生5.1级地震,震源深度10千米。网友表示,河北、北京、天津有震感。

►市民在社区休闲娱乐,地震对居民的生活没有造成太大影响。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李静 李岩松

早晨感觉房屋晃动 很快就恢复了平静

12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者第一时间赶到唐山市古冶区进行现场探访。相比1976年的唐山大地震,这次地震频频传来的是报平安的消息。

记者来到唐山市古冶区古林路附近的西北工房社区,看到巷子里有人下棋,有人打麻将,孩子们也在玩耍。60岁的朱先生告诉记者,地震发生时,他

正在家中睡觉,“就感觉到晃,房屋都在晃,吓得我们赶紧跑出去了”。

另一位市民告诉记者:“我早晨起床,感觉到房屋在晃,还有家具摔下来。”但这种震感并没有持续多长时间,所以他还是准点出门工作了,生活如同往常一样平静。

记者发现,这里的房屋建筑高度都比较低,大多是两三层。社区朱女士十分从容地告诉记者:“这里房子结实,抗震。”

1976年7月28日的唐山大地震对于很多人来说都是刻骨铭心的。家住古冶区北矾土楼的小区居民段先生,就是1976年唐山

大地震的亲历者。大地震发生时他20岁。“记得那声音就跟打雷似的,大家都在跑。那次我家里有两口人不幸去世了。”

最近5年发生17次地震 淡定从容多于恐惧慌乱

根据中国地震台网速报目录,震中周边200公里内近5年来发生3级以上地震共17次,最大地震是本次地震。据悉,在地震后,又发生了2.2级和2.0级余震。

有网友表示,唐山5.1级地震前电视弹出预警。“地震横波将在5秒后到达!河北古冶正在

发生4.8级左右地震,天津市将震感轻微,请合理避险!”还有监控显示,唐山市建设路南湖公园附近一处地方,震动至少持续了15秒。

据唐山市应急管理局消息,截至目前,唐山5.1级地震震中无人员伤亡,社会秩序正常,个别老旧房屋有开裂情况,道路交通秩序恢复正常。

在唐山街头的走访过程中,记者从多位市民处了解到,虽然地震震感明显,但对“身经百战”的唐山人民而言,丰富的避难减灾经验,建筑的抗震强度,让他们淡定从容多于恐惧慌乱,抗震精神始终在他们心中。

专家说

系1976年大地震余震

针对此次地震的情况,成都高新减灾研究所所长、地震预警四川省重点实验室主任王暾从专业的角度进行了解读。

王暾介绍,由于唐山本身就地处地震带上,此次唐山古冶地震还是属于1976年唐山大地震的余震,地壳通过余震来释放能量属于一种正常现象。“应该说此次地震造成的破坏还是比较小的。”

王暾说,由于此次地震震级并不大,而且随着社会的发展,震区内的建筑抗震能力也都加强了很多,所以地震并没有造成大的破坏。

而对于此次地震的及时预警,王暾也表达了自己的看法。“预警不是预报,预报是提前几小时或几天,而预警则是地震正在发生。”据介绍,地震预警是通过在地震多发区安装的一些传感器,在地震发生时将数据传回预警中心,再由预警中心分发到手机、电视等媒介上。

王暾坦言,地震预警不仅仅是技术层面的问题,同时也是一个社会管理的问题,目前有很多电视、手机在生产时已经提前内置了预警接收功能,但是还有不少老的设备需要政府授权才能安装预警功能。中国通过十几年的研究,已经有了比较成熟的预警技术和网络,但在及时将信息传递到市民手中的环节还有一定欠缺,还需要政府与减灾所共同努力。

爆料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全国统一零售价:1元
刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷)